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На реке.
Река шла, виляя  причудливыми изгибами. Над бегущей водой беспрерывно перелетали с берега на берег сверкающие стрекозы, а с вышины неподвижно парили огромные ястребы. Песчаные косы, перемытые речной водой, перевеянные ветром, поросли цветами. 
Сосновые сухие леса по берегам перемешивались с вековыми дубовыми рощами, с зарослями  ивы и ольхи. Корабельные сосны, поваленные ветром, лежали через реку над прозрачной водой, как будто медные литые мосты. Лес тянулся почти на двести километров, и не было поблизости никакого жилья. Лишь кое – где на берегах стояли шалаши смолокуров, и изредка по лесу тянуло сладковатым дымком тлеющего смолья.
Удивительнее всего в этих местах был воздух. В нем была полная и совершенная чистота. Благодаря этой чистоте,  все окружающее приносило радость и умиротворение. Каждая сухая ветка сосны была видна среди темной хвои очень далеко.
Начинается утро. Восток загорается светом. На ярко –розовом горизонте появляется край раскаленного, обжигающего диска,  и все вокруг ненадолго замирает. Водяные лилии улыбаются солнечным 
лучам .  Над водной равниной, гоняясь друг за другом, с легким шумом пикируют стрекозы. 

Грамматическое задание
1вариант
1 задание.
 Синтаксический разбор предложения:  Песчаные косы, перемытые речной водой, перевеянные ветром, поросли цветами. 
2 задание.
       	Морфологический разбор слова перемытые.
2 вариант
1 задание.
 Синтаксический разбор предложения: Над водной равниной, гоняясь друг за другом, с легким шумом пикируют стрекозы.
2 задание.
       	Морфологический разбор слова гоняясь


